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Eftersom jag inte tror att det 
finns liv på andra planeter, tror jag inte att det 

finns några flygande tefat heller. 

Nya planeter 
.. k Nl_T vac er 3 / / 1 fråganom /� 

liv i rymden 
SAN FRANCISCO 
(TI:S UTSÄNDE) 
Allt fler tecken finns på 
tänkbart liv i någon form 
bortom jorden. 

De nyaste instrumenten 
avslöjar planeter utanfor 
vårt solsystem. 

Först såg människan plane­
terna runt solen. Sedan 1995 
har modern teknik avslöjat yt­
terligare planeter i banor runt 
solliknande stjärnor i galaxer 
utanför Vintergatan. 

Nu visar de senaste rönen 
att även stjärnor i Vintergatan 
någon gång haft planeter. Det 
redovisade astronomer vid den 
amerikanska vetenskapsorga­
nisationen AAAS forskarkonfe­
rens i San Francisco i februari. 

Men planeterna har försvun­
nit, uppslukade av sina stjärnor. 
Det hände sannolikt mellan 100 
miljoner och en miljard år efter 
universums födelse. 

- Kvar fmns bara skräp i 
form av järn på stjärnornas 
yta, säger John Percy från as­
tronomiska institutionen vid 
University of Toronto-Missis­
sauga i Kanada. 

Jätteplaneter 
Troligen har det varit plane­

ter som gått i extremt nära ba­
nor runt sina solar på samma 
sätt som nyfunna jätteplaneter 
i andra galaxer. 

Minst 30 stjärnor har plane­
ter som är minst lika stora som 
Jupiter. Nio av dem har fler än 
en sådan jätteplanet. 

Nu är rymdforskarna allt 
mer intresserade av om det kan 
finnas mindre planeter, i stor­
lek med jorden , runt andra 
stjärnor. För att söka dessa be­
hövs nya och ännu mer avance­
rade instrument som kan rik­
tas ut i rymden. 

Vetenskapsmännen tänker 
sig att dessa mindre planeter 
finns på ett större avstånd från 
sina stjärnor än de som hittills 
hittats. I sökandet ingår nyfi­
kenheten på andra liv någon­
stans där ute, något som det 
fmns allt fler antydningar om. 

-Utan planeter inget liv, sä­
ger Norman Murray vid Uni­
versity of Toronto i Kanada. 

Murray betonar att inga sig­
naler från andra livsformer än 
jordens hittills har uppfattats. 

LARSSÖDERSTR ÖM/TT 
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FÖRORD. 

Människan har under hela sin utvecklingshistoria sedan sin be­

gynnelse slagit sig själv med häpnad. Hon har haft drömmar om en 

framtid och inte låtit sig begränsas. Vidare har hon vidgat sina 

vyer över hela denna planet. Resor ut till Månen och Mars och dom 

övriga planeterna har heller inte avskräckt människan. 

Nu finns planer för rymdresor,långa som korta. Även boende i 

rymdhotell m.m. Ny teknik får oss att resa snabbare och säkrare. 

Resor på 150 0 -talet tog evigheter och var en högst riskabel 

företeelse. Men dom tog sig ändå fram. Dom kunde säkerligen inte 

ens drömma om dagens teknik. Men dom hade en vision säkerligen 

och framåtanda. 

Nu säger våra experter att det är stopp. Vi kan inte resa ut i 

tt universum,vi har inte tekniken. OK. Inte nu,men om 10 0 0  år kanske. 

Det sägs att vi inte kan nå andra eventuella levande varelser där 

ute,avstånden är för stora. Min fråga är,om vi inte kan,vad är 

det som säger att andra inte kan? Hur inskränkta är vi? Måste vi 

likställa andra eventuella civilisationer med vår intelligens? 

Personligen tror jag att forskare,politiker och olika kyrkor 

vill att vi ska vara dom "enda",hur skall man annars förklara 

saker och ting? 

Kanske har myndigheter och kyrkor svaret redan,men du lilla 

medelsvensson över denna planet måste hållas kort,för vem skulle 

annars vara hövding över dig. Vi är ett flockdjur och behöver 

tt ledardjur. Tänk om det verkligen skulle finnas något som är 

större och mer utvecklat än vi,vilken fasa,hemska tanke. 

Ett vet jag,våren är här och solen värmer,det är skönt! 

tt Vi hörs i höst igen,ha en bra sommar. 

I höst kanske en ny teori om UFO lanseras,vem vet? 

GUDRUN. 
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Har forskarna hittat någon signal? 

Vid ett antal tillfållen har datorerna regi,.,trcn\t signa­
ler som skulle kunna komma från en främmande civdi­
sation. På grund av att signalerna har varit �;'l kortva­
riga har man aldrig kunnat påvisa varifrån de kom. 
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Vid Ohio State Radio Telescope gjorde man bl a under 
70-talet en del observationer. Under 1977 observerade 
man en signal som man kallade "WOW' -signalen. Sig­
nalen fick sitt namn efter det att Jerry Ehman skrev 
kommentaren "wow" på datautskriften från observa­
tionen. WOW kan ungefår översättas till OJ På svenska. 
Signalen var stark och hade alla detaljer som man an­
tog att den signal man letade efter skulle ha. Det var en 
smalbandig signal och att döma. av antennsignalen kom 
den från en avlägsen källa. En signal från jorden eller 
dess närhet skulle ha visat ett helt annat mönster. Den 
märkliga signalen kom inte från någon stjärna i vår 
närhet. Vid en kontroll av möjliga störningar från kända 
satelliter fann man ingen som skulle kunna ge en lik­
nande signal. Signalen låg mycket nära frekvensen 1.420 
MHz, det så kallade vätespektrat, där alla sändningar 
på jorden är förbjudna genom en internationell överens­
kommelse. Efter denna händelse sökte man hundratals 
gånger i samma riktning och inom ett bredare frekvens­
område. Man hittade aldrig signalen igen - den var för­
svunnen. Faktum var att redan första gången signalen 
upptäcktes försvann den under tiden man lyssnade. Vad 
var då "wow"-signalen? Förmodligen kommer vi aldrig 
att få reda på det. Signalens egenskaper utesluter möj­
ligheten av att den kom från jorden eller från en satellit 
i omloppsbana kring jorden. Det kan ha varit en sänd­
ning från en främmande civilisation. 
En annan typ av signal förekom vid flera tillfållen. Sig­
nalen var en kortvarig och smalbandig signal som va­
rade mindre än 10 sekunder. Det har förekommit tu­
sentals liknande signaler från olika områden i univer­
sum men aldrig från samma riktning. Uppenbart kom­
mer dessa signaler inte från samma källa. Kanske kom­
mer de från något okänt astrafysiskt fenomen. Men om 
det vore så skulle signalerna ses som slumpvis place­
rade i universum. Det intressanta med dessa signaler 
är att de inte är spridda över hela himlen utan de kom­
mer från vissa områden i rymden. Det är möjligt att sig­
nalerna störs av okända fålt i universum och därför fö­
refaller att komma från vissa riktningar. I dag har vi 
inga kunskaper om något sådant förhållande. Vid fort­
satta studier av signalerna visar de samma egenska­
per. Fenomenet är repeterbart , alltså en bra förutsätt­
ning för att man ska kunna fortsätta att studera det. 

Under l �)()i upptäckte forskare en signal O'Om man fin·st 
trodde kom från en annan civilisation, men som �enare 

visade sig komma från en pulsar. Pubarer �1r mycket 
snabbt rotPrande neutronstjärnor som är rt-ster Rv en 
supernova - r·n s tjärna som har exploderat. 

Vad händer om vi hittar en signal? 
Under f1c1·<1 Ar t ionden har vi accepterat möjligheten av 

att vi inte är ensamma i universum. Kommer upptäck­
ten av en annan civilisation att utplåna vår egen? Kom­
mer upptäckten att ge hopp eller rädsla? Om sökandet 
lyckas kommer mänskligheten att stå inför vår allra 
största upptäckt. Kommer vi att bli optimistiska eller 
pessimistiska? Hur kommer upptäckten att påverka 
vårt samhälle? Hur kommer religionerna att reagera på 
att vi upptäckt en annan civilisation ljusår från vår egen? 
Tror den civilisationen på samma Gud? 
Under ett par årtionden har en mängd tankar cirkule­
rat kring dessa frågor. Hur kommer upptäckten att på­
verka mänskligheten på kort och lång sikt? Man har 
försökt att se hur liknande upptäckter har påverkat 
människors tänkande och handlande. Oberoende av de 
omedelbara konsekvenserna av en sådan upptäckt är 
det värt att påpeka att forskare och politiker är överens 
om att upptäckten ska offentliggöras och inget ska hål­
las hemligt. 
Man kan förutse att en sådan upptäckt kommer att bli 
alla tiders största nyhet. Flera undersökningar visar att 
en majoritet av oss tror att det finns intelligent liv ut­
anför vårt solsystem. Tyvärr har massmedias koncen­
tration på UFO-historier gjort att människor förväntar 
sig att en radiosignal från en annan civilisation ska inne­
hålla något budskap. Denna förväntan kommer förmod­
ligen inte att infrias. Det primära målet för forskningen 
är endast att påvisa en signal- inte att uttyda eventu­
ella budskap. För att lyckas med någonting sådant skulle 
det krävas vidareutveckling av radioteleskopen och 
datorerna. 
Studier visar att folk skulle reagera med förvåning och 
spänning och med en önskan att få veta mer. Man tror 
inte att det skulle leda till panik och hysteri. Man kan 
säkert förvänta sig att vissa religiösa grupper skulle 
förneka upptäckten och några skulle använda sig av 
upptäckten för att ytterligare bevisa att just deras tro 
är den rätta. 
De långsiktiga effekterna är svårare att förutse. Man 
kan kanske jämföra den med Copernicus dramatiska 
upptäckt att jorden inte var världens medelpunkt. För­
modligen kommer de långsiktiga effekterna att bli mer 
av en långsam förändring än av en dramatisk från dag 
till dag förändring. 
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VISKNINGAf< OCH ROPn. 
Vid grävningar i Bagdad bland 2 0 0 0 -åriga ruiner har man funnit 

en 15 cm hög lervas innehållande en kopparcylinder. Inuti denna 

satt en järnstav fastbakad med en asfaltpropp. Det var ett ren­

odlat elektriskt batteri - man behövde bara fylla elektrolyt för 

att det skulle fungera! 

I närheten av gamla Babylon har man funnit ett flertal liknan­

de batterier. Avfrätning på metallstavarna avslöjar att de har 

använts för att framställa elektrisk ström. Flera av dessa forn­

tida batterier tycks dessutom ha varit seriekopplade föi att 

nöja spänningen. 

I en indisk skrift från kung Ramas tid (cirka 50 0 0  år sedan) 

finns en fullständig beskrivning på hur ett elektriskt batteri 

tillverkas. Det talas om att en förbindelse mellan koppar och 

zink alstrar ett ljus som kallas Mitra. 

De gamla egyptierna tycks också ha känt till elektriciteten . 

Gåtfulla tempelbilder visar män som manövrerar något som ser ut 

som överdimensionerade glödlampor - anslutna till kablar,upp­

burna av regelmässiga högspänningsisolatorer . 

DOMEDAGSVAPNET. 

• Har allt funnits förut? När Henry Kjellson och hans fantasifulla 

forskatkolleger går som längst vill de påstå att till och med 

atombomben har funnits i det längesedan förgångna. I Indien.Den 

kallades Brahma-vapnet: 

Drona satte då in Brahma-vapnet varvid jorden med dess berg och 

floder och träd darrade och våldsamma vindar började blåsa .... 

Med Brahma-vapnet har du bränt män på jorden som intet ha med 

vapen att skaffa. Detta är inte rätt. Lägg detta vapen åt sidan. 

Det får inte användas mot dödliga. Om Brahma-vapnet avfyras kan 

det förtära hela världen. Det kommer att döda dig själv och 

dina egna trupper ..... 

4. 



Ett skr�ckvapen av samma slag som vår tids domedagsbomb? Eller 

ä r  dPt bara en makaber saga? I så fall har sagoberättaren ovet­

ande skådat rakt in i den bistra verklighet som skulle komma år­

tusenden senare. 

Eller har historien verkligen upprepat sig? Kom Brahma-vapnet 

någonsin till användning? Utplånade det en forntida kultur -

med flygplan,elektriskt ljus och allt? 

En förintelse så total att även minnet av det som funnits har 

gått förlorat? 

Ur " Det kommer en dag . . .  "av Eugen Semitjov . 

STIGEN - BÄCKEN - OCH JAG. 

Stigen - bäcken och jag 
gjorde följe en dag 
I slingrande krokar gick färden 
Som våryra tokar 
vi drog ut i världen 
utan en tanke på farofylld väg 
Bäcken pratsam - stigen vaksam 
jag lyssnande och trygg 
Med lätta steg vi vandrade länge 
mot solens värme ansiktet vände 
Och se - undret hände - vi log 
mot solen vi log 
tog våren i famn 
strålade samman - och log 
Stigen - bäcken och jag 
fann varann en dag 
drack oss lätt berusade av livet 
av nyvakna dofter - av allt 
som blev oss givet 
Så med ens rann bäcken ifrån mig 
stigen fortsatte sin färd 
och jag - jag vände och gick 
min väg -

l 
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DATUM: 1972 01 01 ? 

NAMN: Anonym 

O RT: Rättvik - Leksand 

TID: 02.00 

RA PPORTER. 

HANDLÄGGARE: Bengt Karlsson. 

Vittnet berättar: 

Vi var 3 ungdomar i 20 årsåldern,som åkte från Rättvik mot 

L eksand på nyårsafton,året minns jag inte,men det var i början 

tt på 70-talet. Klockan var ca 2. 00 på natten när vi plötsligt fick 

se ett gult ljus som roterade. Vi stannad e  på en parkeringsplats 

och gick ur bilen och tittade,vi hörde också ett susande ljud. 

tt Fenomenet rörd� sig sakta bort. Obs-tiden var ca 15 minuter innan 

vi for därifrån. Fenomenet var ca 100 m et er bort,strax över träd­

topparna. 

tt 

tt 

- l 
/> o ,f e .�&v? de-

{5-?'c{ C! �//f/­
{:_w l l l/t er .s 

Uppföljning: Nyårsnatten 1 9 72 var en stor meteorit i luftrummet. 

Den syntes över hela Sverige,och den orsakade många rubriker i 

tidningarna på nyårsdagen. Eftersom vittnet inte minns året,är 

en fullständig uppföljni ng tyvärr omöjlig. 
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DATUM: 1 9 78 Feb.? 

NAMN: T im o Eriksson 

ORT: Säter 

T ID: Ca. kl.19 .00 

HANDLÄGGARE: Bengt Karlsson 

Timo säger: 

Vi befann oss alltså 4 personer på Havregården i Säter för att 

dela ut reklam. Vi var två och två,så jag och min kompis var på 

havregårdsgatan och de andra två var på klockaregatan i riktning 

mot Ljustern (sjön). Vi fick se ljusskenet ovanför berget på andra 

sidan sjön Ljustern. Vi reagerade båda två och trodde först att 

det var rnasten i Vikmanshyttan,men när det for mot höger blev vi • 
intresserade och började springa mot sjön,då korn det ett flygplan 

från sydost och ljusskenet försvinner n e r  bakom berget. När flyg­

planet. har passerat förbi,kornmer skenet upp igen och flyger närrn- • 
are mot oss ut över sjön. Nu kom även våra andra kamrater fram, 

dom hade också sett det hela. Även_en bil,en P 1 800 hade stannat 

vid vägen för att titta. Efter en stund glider skenet sakta över 

sjön. Så dyker återigen ett nytt flygplan upp,ljusskenet får då 

en otrolig hastighet och drar iväg emot nordväst,hela obs-tiden 

varade ca 15 minuter. 

Ljusskenet var borta ca 3 minuter då första planet passerade. 

Det tog väl ca 5 minuter att passera sjön för ljusfenomenet. Ett 

svagt vinande ljud kunde höras. 

Uppföljning: Rapporten garnmal och svår att kontrollera. Möjligen 

efterlysa bilen. Men året är ju osäkert. 

--------

\ 
--·-------------"--�-� tf/9 r! .vL .:2 

--------
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DATUM: ca 1996 ? 

NAMN: Anonym 

ORT: Grängesberg. 

TID: 19. 00-20. 00 Obs-tid ca 1,5 minuter. 

HANDLÄGGARE: Bengt Karlsson. 

Berättelsen: 

Jag gick ut på balkongen en sväng sent en höstkväll,klockan var 

ca 19. 00-20. 00. Jag råkade titta upp mot nordväst och såg då ett 

klot som kom glidande,det var gulfärgat. Det hela var ljudlöst. 

Jag sprang in för att hämta kikaren,när jag kom ut igen var klot-

-- et för långt borta. Obs-tiden var ca l minut. 

tt 
Uppföljning: Ingen. Datum och år för osäkert. 

DATUM: 1996 Okt. -Nov. ? 

NAMN: Anonym 

ORT: Österby,Gustafs. 

TID: 00. 30,0bs-tid 15 minuter. 

HANDLÄGGARE: Bengt Karlsson. 

Berättelsen: 

Klockan var halv ett på natten,när vittnet gick ut för att rasta 

hunden. När han kom ut på gården fick han se ett starkt rött sken, 

4t det lyste upp skogen och marken på en yta av ca 50 meter. Vittnet 

gick ner till landsvägen,och där lyste vägen röd. Först när vitt­

net såg ljuset trodde densamma att det var strålkastare från en 

4t bil. Men det kunde inte vara det,det var för ljust och stort. 

Vittnet gick en liten bit in på en åkerväg,sedan vände vittnet 

och gick tillbaka,då var ljuset borta. Inget ljud kunde höras och 

hunden hade inte reagerat. Obs-tiden var ca 15 minuter. 

Uppföljning: Ingen. Datum osäkert. 



DATUM: 19 9 9  08 11 

NAMN: Anonym 

ORT: Engelsfors 

TID: 12,15-12 ,17. Obs- tid: ca 2 minuter. 

HANDLÄGGARE: Bengt Karlsson 

Berättelse: 

Jag bor i Engelsfors som ligger emellan Hofors Och Långshyttan. 

Jag gick ut för att hänga upp tvätten,vädret var klart och fint. 

Klockan var ca 12 .15. När jag stod där ute fick jag höra ett sus­

ande ljud,så jag tittade upp och fick då se ett svart trekantigt 

föremål,som flög i nord-sydlig riktning. Föremålet flög i hög 

hastighet på ganska hög höjd. Något flygplan var det inte efter­

som det var nästan ljudlöst. Det finns militära bunkrar och olje­

depåer i närheten. 

Uppföljning: Ingen. 

DATUM: 00 01 04 . 

NAMN: Anonym 

ORT: Idkeberget 

TID: 18 .55,0bs-tid ca 2 0  sek. 

HANDLÄGGARE: Gunnar Örjas. 

Berättelse: 

• 

• 

• 
Gick ut för att röka på gården. Plötsligt kom en ljusklump -

orangefärgad,rakt emot mig. Jag gick fort upp på trappan,vred på • 
huvudet och såg att den nu gick mot höger,och den hade en svans 

vit-blå-gul-röd. Den for sakta bortöver till höger och jag gick 

åter nerför trappan,svansen "flammade" till 1-2 ggr,och sedan för­

svann svansen och ljusklumpen. Det hela fortsatte bort över gran­

topparna på slighögs-berget,till höger om gruvtornet. 

Uppföljning: Ingen. 



NORGE. 

Efter att ha talat med våra värdar i Norge har jag fått en del 

att tänka på. 

Som vanligt så här på våren brukar jag ringa och höra om det är 

någon UFO aktivitet i området. Oftast är det stilla,det brukar 

inte hända så mycket. Synnevi har en gång tidigare sett ljusfeno­

men i Hessdalen,vilket hon också berättade om i TV och naturligt­

vis även för oss,rnen det är ett tag sedan nu. 

Hon berättade nu för mig att natten till söndag,alltså den 28 /4 , 

vaknade hon av att hon var törstig så hon gick ner till köket för 

tt att dricka vatten. Då får hon se ett stort äggformat ljus ute,det 

syntes strax till höger om det nedlagda dagiset. Ljuset var röd­

brunt,och formen var som ett upp och nedvänt ägg berättar hon,det 

tt lyste starkt men inte nedåt. Hon tittade och så ropade hon till 

sin make att han skulle kornrna,rnen han hörde inget,så hon sprang 

upp till honom. När hon sedan korn tillbaka var det borta. Hon ha­

de noterat tiden 01.20. På morgonen ringde hon en bekant som hade 

dator och bad honom kolla mätstationen i Hessdalen. Den hade not­

erat 3 tider,två tidigare än hennes observation. Men Synnevis 

observation finns stor och klar på bild,karneran har noterat samrna 

som hon sett. Nu får experterna analysera ytterligare ett fenomen. 

Direkt när jag talat med henne gick jag in och kollade Hessdal­

en. Där var fenornenet,oj så stort,hon sa det var större än full­

månen och det verkade vara ganska nära enligt hennes bedömning. 

• Nen hon sa också att det var svårt att avgöra. Jag kollade även 

flera bilder och där fanns mindre fenomen. Alltså,fenornenen fort­

sätter,det gäller bara att vara ute och uppe i rätt tid. April 

• har haft en liten ökning av aktiviteter ser det ut som . 

KONDENSSTRIMMA FRAN FLYGPLAN 
Fotograferat av Karin ·Josefsson över Halmstad i de­
cember 2000. Just kondensstrimmor från plan på hög 
höid orsakar en mänad raooorter varie år. 

Gudrun. 
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., l. Husdjur kan förhindra slaganfall 
PSYKOLOGI En katt eller en hund 
kan hjälpa mot stress och jäkt Det har man 
kommit fram till i en undersökning i vilken 
48 börsmäklare med förhöjt blodtryck var 
försökskaniner. Halva gruppen fick traditio­
nell blodtrycksmedicin. l genomsnitt sjönk 
deras blodtryck från 160 millimeter kvicksil­
ver till cirka 123, men utsattes de för stress 
steg blodtrycket till livshotande värden 
igen. Den andra hälften fick en katt eller en 

hund som husdjur. Även i den här gruppen 
sjönk försökspersonernas blodtryck mar­
kant - och i stressade situationer fungera­
de djuren betydligt bättre än medicinen. l 
genomsnitt steg blodtrycket bara med sex 
millimeter kvicksilver - nästan fem gånger 
mindre än hos gruppen som fick medicin. 

Det spelade lustigt nog ingen roll om 
börsmäklarna tog hand om djuren eller ej. 
Närvaron i sig gav en positiv effekt. 

Blir det 
en ny istid? 
l FoF l /84 skriver Krister Broad: "Det 
är helt klart att det kommer en ny istid 
i en nära framtid". Innebär detta att 
det nu finns en allmänt erkänd teori 
om vilken mekanism som orsakar isti­
der? Eller menar författaren bara att 

1 det är sannolikt att det blir en ny istid 
med hänsyn till vad man vet om istider 
i det förflutna? Om det finns en all­
mänt erkänd teori vore jag tacksam för 
en litteraturhänvisning. 

Svar: 

Claes Malmberg 
Karlstad 

Istiden kan 
komma snabbt! 
Det råder relativt stor enighet om för­
utsättningarna för att en istid skall 
uppkomma. Det rör sig naturligtvis 
inte om en enda orsak utan det är flera 
skilda förhållanden som måste sam­
verka: 
• Mycket långsiktiga processer orsa­
kade av kontinentaldriften, som kan 
medföra att en kontinent kommer i ett 
polarläge. Så är fallet i .nutiden (Ant­
arktis) men även i ordovicium och i 
karbon-perm (för cirka 500 respektive 
300 miljoner år sedan). Detta innebär 
att ett istäcke bildas på kontinenten, 
vilket i sin tur påverkar hela jordens 
klimat. 
• Mer kortsiktiga cykliska astronomis­
ka processer, bl a variationer i eklipti­
kans lutning (periodicitet 40 000 år), 
variationer i jordaxelns läge (preces­
sionen) med en rytm på 21 000 år 
samt variationer i jordbanans excent­
ricitet, som har en periodicitet på om­
kring 92 000 år. 

Jupiter var på väg 
motjorden 
ASTRONOMI Det är möjligt att Jupiter 
bildades långt ute i solsystemet, och för flera 
miljarder år sedan gick in i sin nuvarande bana. 
Så tolkar vissa astronomer de mätningar som 
sonden Galileo gjorde 1995, när den skickade 
in en minisond i Jupiters atmosfär. 

Forskarna menar att det kanske bara var ren 
tur att Jupiters vandring mot solen slutade i tid, 
så att jorden klarade sig. Mätningarna från 
Galileosonden visar att innehållet av gaserna 
argon, krypton och xenon i Jupiters atmosfär är 

större än väntat, om man utgår från teorierna 

att Jupiter har bildats genom kollisioner av 

otaliga kometer. Jupiters innehåll av dessa 

ädelgaser är dubbelt så stort som hos de 

kometer man känner till. Samtidigt krävs det 

enormt låga temperaturer för att så stora 

mängder av gaserna skall kunna tas upp. 

Den mest närliggande förklaringen är därför 

att Jupiter har bildats långt ute i solsystemet 

och sedan gradvis närmat sig solen. 

Analyser av Jupiters 
atmosfär kan för­
klara planetens 

�ursprung. 

Var är jordens högsta punkt? 
Världens högsta berg 
är Mount Everest 
satellitmätningar 
har lagt ytterligare 
några meter till 
höjden, som nu är 
8850 meter. 

• 

• 

• 

• 
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Ohio triangel. 

OREGON - Vi t t ne t rappor t erar,"Jag sa t t  i mi t t vardagsrum t acksäg­

elsedagens morgon och tittade på TV,då jag hörde e t t ovanlig t 

långsamt trögt ljud,ett ideligen upprepa t brummande övergå från 

en ton t ill en annan. Jag t i t tade u t  genom de t unna gardinerna 

och noterade faktiskt några ljus direkt österut rörande sig mot 

norr. När jag drog undan gardinerna förväntade jag mig endera en 

helikop t er eller e t t  flygplan,men var förbluffad över de t enorma 

triangulära föremål jag såg. 

"Föremålet var större än en fotbollsplan,hade ett rött ljus i 

nedre delens mitt med mindre vita ljus i vardera hörnet. Det var 
l 

träkolsgråt t till svart och omgive t av ett matt orange dunkelt 

glödande. 

"Det rörde sig saktare än ett flygplans hastighet i en nordost­

lig riktning. Det passerade et t radio torn,de t fanns åtskilliga i 

den riktningen. Det gav ifrån sig e tt surrande ljud,de t var vark­

en en propeller eller jetmotor,jag är väl bekant med dem båda. 

Jag är 3 8  år gammal,musiklärare,och har kurser på synthesizers 

regelbundet,och relaterar det t ill en låg övergång t ill en annan 

med en sakta svepande resonans effek t. 

Jag använde en liten tid t ill at t hi tta en kamera,men gav upp 

försöket och gick utomhus för att få en bä t t re utsikt. Väl utom­

hus tog de t omkring 20 sek. innan föremåle t  försvann över det 

nordostliga grannskapets hus tak. Förhållande t på morgonen var en 

molnbetäck t himmel och det var for t farande mörkt ute klockan 6.3 0  

på morgonen. 
Tack till Kenny Young . 

Cigarr-format föremål synligt i Polen. 

LODZ - Tomasz Wierszaowicz skriver,"John såg e t t UFO under en 

körning l dec.2000,nära Warsaw i cen trala Polen. UFO: t var cigarr 

forma t och på omkring 3 km avs t ånd. De t sto ra cigarr-formade före­

måle t observerades i solnedgången mo t en k l ar himmel u t an moln. 

"John kunde se reflexer a v  solen på föremåle t . Han stannade sin 

bil för a t t t i t ta på objek t e t  vilke t stannat i samma läge för en 

längre period. Han s å g  o c ks å två v i t a  s t r immor k o m m a  från f ö r e ­
vor 

målet m o t m a r k e n  i ett "V" f o r m a t .  De v i t a s t rimm o r n a -är ibland 

kor ta ibland långa. Vi emotser mer information. 

Ur MUFON UFO Journal. Januari 2001. 
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New Jersey t riangel. 

\vA L D W I C K - J o e F u r a n d o s k r i v e r , " P å k v ä 11 e n d e n 2 2 n o v . 2 O O O , 

kl.l 2.0 5 ,var jag på väg hem till Mon t vale när jag observerade e t t 

klar t ljus över väs t ra trädgränsen. Jag blev orolig när jag insåg 

hur låg t de t var flygande. Jag sak t ade ner och st annade bilen för 

at t kunna se bä t t re. Formen var triangulär och de t var inge t flyg­

plan. 

De t hade e t t låg t , t ys t  je tmo t or ljud,näs tan ohörbar t ovanpå 

ljude t av bilarna på färdväg 1 7. De t rörde sig sak ta och jag gick 

ut ur bilen jus t som de t flyger över huvude t !  De t flög över t räd­

en och de t var en fas t t riangel,med röda och gröna ljus och t vå 

t ä t t placerade vi t a  lysande ljus mo t cen t rum av farkos t en. De t 

var så nära till marken,jag kunde även urskilja en li t en bula på 

bakre par tie t  där de t skulle ha vari t pla t t liksom en t riangel. 

De t följde Sheridan Aveny söderut och direk t mo t Waldwick. De 

dubbla ljusen var markanta! 

Tack t ill Joe Furando. 

Oklahoma t riangel. 

YUKON - Shelley Ri t t er,MUFON fäl tforskare rappor terar, "Den 4 dec. 

2000,gick min vän och jag u t  på en promenad kl.l7. 3 0  på ef t er­

middagen,vi uppmärksammade då de t ta enorma svar ta massiva t riang­

el-formade föremåle t .  De t svävade t ys t  över Yukon på 4 5  grader 

över horison t en. På bakändan av farkos t en fanns e t t pulserande 

rö t t  sken,fly t t ande sig från höger till väns ter. Vi sprang t ill 

mi tt hus för a t t hämta min fäl tkikare för a t t kunna se bä t t re. 

• 

• 

• 
"Vi såg gula,vi t a,blå och gröna ljus på undersidan av farkos t en, 

men kunde in t e  se hur ljusen var fäs t ade på grund av förvrängning . 
De t star t ade i rik t ning ös t er,så vi hoppade in i min t ruck ock 

körde till Czech Hall Road,men de t hade försvunni t ur sik t e. De t 

var s t or t  som e t t ci t ykvar t ers torg eller s t örre. Jag har en 

skiss av vad vi såg den na t t en ". 

Tack t ill Shelley Ri t ter. 

Ur MUFON UFO Journal,januari 2001 . 
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• 
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V-forma t objek t rappor tera t .  

WEST ALLENHURST - På tacksägelsedagens kväll 23. nov,2000,observer­

ade e t t vi t tne et t V-forma t och halvmåne-forma t ma t t  eller svag t 

orange/rosa ljus korsa himlen. Hon rappor terade,"l8. 1 5  på kvällen 

var fyra av oss på väg in i vår bil. Som min man lås t e  upp bilen 

t i t tade jag upp mo t himlen och not erade e t t svag t ljussken korsa 

himlen. Jag for tsä t ter t i t ta och jag observerar a t t där finns 6 

eller 7 svaga ljus ien V-forma t ion. Jag säger till min familj a t t 

t i t t a  upp mot himlen,och de alla såg de t också. 

"Vi t i t tade och såg det t ys tgånde korsa himlen. Som vi körde 

for t sä t ter jag a t t ti t t a och ser samma sor t s  ljus,men nu finns 

där 8-10 "ljus" i en båge eller halvmåne - format ion. 

Fas t även om ljusen var svaga fram t räder föremåle t rela t iv t  nära 

så a t t du ser det i skyn. Där hörs inge t ljud någongång,och där 

finns en an tydan av en"skugga" var kroppen av denna farkos t kunde 

vara. 

Den svaga belysningen var orange/rosa på båda synhållen och var 

jämna,in te blinkande eller blix t rande,hållande en sydlig rik t ning. 

Tack t ill Pe t er Davenpor t ,direkt ör av Na t ional 

rappor t cen t er. 

Flygare startade 
tefatsfebern 1947 

Våra 
vanligaste 
verkliga ufo:n 

UFO = Unidentified Flying 
Object. 
Från början användes ut­
trycket av det amerikanska 
flygvapnet om flygande före­
mål som inte säkert kunde 
identifieras. 
Begreppet flygande tefat, 
som blivit identiskt med ut­
omjordiska rymdfarkoster, 
kommer från privatflygaren 
Kenneth Arnold. Den 24 juni 
194 7 såg han en formation 
av nio spegelblanka flata 
skivor jaga fram över Mount 
Rainier i nordvästra USA . De 

· hoppade som stenarna när 
vi "kastar smörgås". På 
engelska kallas det saucer. 

Samma år inträffade den så 
kallade Roswellincidenten . 

Ett tefat 
sågs kra­
scha på 
en gård 
utanför 
Ros weil. 
New Mexi­
co, USA. 

· Enligt 'vitt­
nen fanns 

människaliknande varel­
ser med stora huvuden 
ombord. En trolig teori 
är att "tefatet" var ett en · 

ballong i det topp­
hemliga amerikanska 
försvarsprojektet Mogul. 
1948 började USA:s mi­
litär samla in rapporter 
om mystiska ljussken , i 
det hemliga projektet 
Blue Book. Det mesta 
kunde förklaras med 
meteorologiska feno­
men eller mänskliga 
aktiviteter. 

OVenus � strålkastare som spelar över h•mlen 
&Flygplan O Astronomiska fenomen 0 Kameraeffekter 
O Fågelsträck O Ballonger 
Förra året kom 301 ufo -rap­porter. 
- 84 var gamla fall. - 9 var skämt . - 208 var observationer gjorda under 2000. 
De flest� har identi f ierats , så kallade •fo. 46 är dock fortta­rande under utredning. 1969 kom den ameri­

kanska Condon-rap­
porten som avfärdade 
a lla ufo:n. 

Of�rklar�t i Sverige: Okanda toremål som liknade r_y�dprojektiler syntes vid flera tillfallen över Uppland somma-Den senaste vågen 
av ufoobservationer 
- ringar i sädesfälten 
i Storbritannien - har 
i nästan alla fallen av­
slöjats som bluff. 

Källa: 

ren 1946. En kommitte med r�presentanter från bla�d annat / Forsv�rsstaben, Flygstaben och F<?rsvarets forskningsan­stalt, tlllsat_tes för att undersö­k_� sak_en. Annu finns ingen forklan ng. 

Nationa len- · 

cyklopedin Källa: Ufo-Sverige 

14. 



En något egendomlig uppfattning om "vårt ämne", 
vilket fortfarande bevisas genom många insändar e,är att 
f r ä m m a n d e v a r e l s e r e l l e r �l å g r a f r å n 11 y t t r e r y m d e n 11 n ö d­

vändi gtsvis måste ha uppnått en avsevärd högre utveck­
l ingsgrad både mentalt och andli gt och dessutom vara 
fulla av godhet och medkänsla gentemot mänskligheten. 

Då bilden började klarna för minst 20 år sedan och 
allteftersom nya fall tillkom,har det helt klart fram­
stått att det tvärt emot är något långt ifrån "trevligt", 
som bevakar vår planet och vårt luftrum. 

Det är dock sant att under � första åren efter 
1947 kom en del rapporter som beskrev "människoliknande" 
varelser av ung. vår egen storlek och till och med större 
vilka syntes vara goda och välvilliga eller åtminstone 
objektiva.Helt avvikande från detta var emellertid be­
rättelserna om små storhuvode varelser som man funnit. 
i ett störtat tefat. 

Det kan dock mycket väl hända att det verkligen 
förekommer trevliga varelser,vilket vi framhållit vid 
tidigare tillfällen,men tyvärr saknar vi bevis för detta, 
och uppenbarligen hänger vårt eget framtida öde på detta • 

Men den något "besatta" önskan att tro att alla utom­
jordiska varelser måste vara goda,även om de ser anskräm­
liga ut,verkar helt oförståeligt.Vi har nyligen fått en 
rapport,vilken bekräftar vår misstanke om att filmer som 
"Närkontakt av tredje graden",och "E .• 'r." spelats in på en 
direkt uppmaning från dessa skumma varelser.Det är ett 
ledsamt faktum,att som ett direkt resultat av dessa filmer 
vi fortfarande inom "UFO-världen" har grupper med sådana 
häpnadsväckande namn som "KONTAKT" eller "BLI BEKANT MED -
PROGRAM", etc. etc. 

För många år sedan då vår chefsredaktör höll ett före­
drag om UFO:s,frågade flera av åhörarna vad man skulle 
göra,om man händelsevis råkade få se �tt UFO som landade 
i närheten.Hans svar: "Sannolikt är det bästa ni kan göra 
är att be till Gud," åstadkom mycket missnöje,vilket var 
nog så förståeligt. 

Hur som helst,torde det dock vara bro,om var och en 
kunde erinra sig mannen i Argentino,som såg ett landande 
UFO och aningslöst rusade emot det och ropade "Mina vän­
ner�' endost för att bli .. slagen medvetslös av en stråle · 
frön farkosten. 

Översättning från FSR vol.34 Nr.l 1989. I.Källving. 
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En medlem av Royal Society i londan skulle just gå genom 
Saint James's park på hemväg från ett sammanträde den 
16 december 17 42 när han överraskades av en märklig upp­
enbarelse på himlen: 

. . •  ett ljus steg upp bakom träden och husen i söder och 
väster,vilket jag till en början tog för en stor raket. 
Men när det steg 20 grader rörde det sig parallellt med·-' 
horisonten och rörde sig i vågor så här - han ritar en 
böljande linje - och fortsätter i nordöstlig riktning. 
Det verkade vara mycket nära.Det rörde sig mycket lång­
samt.Jag kunde följa det med blicken ungefär 800 meter • 

En ljus låga vändes bakåt av luftmotståndet.Från den 
ena änden utsände det ett starkt ljussken och eld som 
av brinnande kol.Den änden var en ram som av järnstäng� 
er och helt ogenomski�lig för min syn.På en punkt på 
den längsgående ·ramen, eller cylindern, strömmade en 
svans ut i form av en ljusstrimma som lyste starkare 
på en punkt av stången eller cylindern,så att den var 
transparent över mer än halva sin längd.Framänden på 
detta egendomliga föremål verkade vara ungrfär en halv 
grad i diameter och bakänden nära tre grader lång. 

Iakttagaren kallade sig " C. M.", kanske för att undgå den 
skepsis och det gyckel som han kunde vänta sig från sina 
kolleger i sällskapet. 
Källa:(Harold T .  Wilkins:"Flying Saucers on the Attack") 

Det sista året av 1700-talet hade sin beskärda del av 
himlafenomen.Ett nummer av Gentleman"s Magazine inne­
höll följande historia: 

Den 19 september( l 799) såg hela England klockan 8.30 
på kvällen ett vackert klot som strålade av vitt ljus, 
och som passerade från nordväst till sydöst.Det rörde 
sig snabbt,med en lätf skälvande rörelse,och ljudlöst. 
Det ljus som det utsände var mycket klart,och några 
röda gnistor lösgjorde sig från det • • •  Den 12 november 
passerade något som såg ut som en stor,röd eldpelare 
från norr till söder över Hereford och skrämde upp folk 
i Forest of Dean några kilometer längre bort.Blixtar av 
ytterst kraftigt,elektriskt slag föregick dess fram ­
trädande,och med en halvtimmes intervall,flera timmar 
före.Detta var klockan 5 .45 på morgonen • • •  Denna natt 
lyste månen med ovanlig styrka,när- mellan fem och sex 
på morgonen- klara ljus på himlen blev orörliga.Sedan 
exploderade de utan någon märkbar knall och passerade�, 
norrut,varvid de lämnade eftersig vackra svansar av 
svävande eld.En del va� spetsiga,en del strålade.En del 

-'""--gnist-rade och en del hade stora pelare • • •  Den 19 nov-
.. ember klockan 6 på morgonen skrämdes befolkningen L 

Lincolnshire upp av skarpa blixtar som varade i 30 sek. 
från ett eldklot som passerade på himlen. 
Källa:(Harold T . Wilkins:"Fl ying Saucers on the Attack") 

• 
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Den europeiska uppteckningen av möjliga UFO-ob�ervationer 
fo rtsatt·e under 1500- ocn . .  16QQ:..:..'talet: 

. ,.} . 

:(år 1322)! nattens första · timma den 4 november • • •  sågs 
en eldpelare, stot som en'' liten båt, blek och blåaktig 
t ill\förgen.Den steg u p p  fr&n söder,kors6de himlen i 
en 15ngsam och högtidlig törelse,och gick notrut. Ur 
den främre änden av pelaren·· slog en het, röd låga ut 
med ·.väldiga ljusstrålar. Dess: hastighet ökade, och den 
f l ö g,·: g e n o m · l u f t e n • • •  ( å r l 3 8 7 ) I n o v e m b e r o c h d e c e m b e r 

detta· år sågs en eld i sk5'n,lik ett brinnande och 
snurYande hjul e�ler en �und tunna·ov lågor sdm sände 
ut eld·från ovan,och bnd��-i form a9� en-lång;btinn� 

_:aride stråle,und�r en stor del dV vinfern i grevskapet 
Leicester i England och i Northåmtonshire. 

(år 1461 )Den l november �ågs ett brinnande ting, likt 
en järnstång_ av ansenlig längd och lika stort som 
halva månen, på himlen över • • •  Arras i Frankrike,under 
mindre ön en kvarts timme.Detta föremål uppgavs också 
vara �·format som ett fartyg·, från vilket eld syntes 

·slå ut" • . 

Kölla: ( Jacques Vallee:"UFO's in Space:Anatomy of a 
Phenomenon"; Harold T.Wilkins:·"Flying Saucers on the 
Attack11 ) · 

Följande beskrivning från 1733 ör en annan nästan 
klassisk beskrivning av ett av dessa skimrande,silver ­
glänsande föremål som 1 dag betecknas som flygande te­
fat: 

Någonting på himlen som framträdde i norr men försvann 
ur min åsyn då det kom träd emellan och skymde sikten. 
Jag stod i en dal. Vödret var varmt,solen sken klart. 
Helt plötsligt visade det sig igen,och det for in och 
ut ur mitt synfält med ett förbluffande,gnistrande 
sken.Färgen på detta fenomen var som putsat eller 
nyskurat silver.Det for fram lika hastigt som en ::,. 
stjärna faller i natten.Men det hade en kro pp som vor 
mycket dtörre och en svans som var längre än något 
stjärnskott jag har sett . • •  Nästa dag u pplyste mr 
Edgecombe mig om att han och en annan herre hade sett 

detta sällsamma fenomen vid samma tid punkt som jag. 
Det var ungefär 25 kilo�eter från den . plats där jag 
såg det,och det höll en kurs från öster till norr. 

Den som bevittnade denna händelse var en mr Cracker 
från Fleet,en liten stad i Darset i England • 

. . . M.r- .. C r a c k e r s a a t t h a n s å g ·s i t t " f l y g a n d e t e f a t " m i t t på 
lj·usa dagen den 8 december 1 733. 
Källa: (Fate,a pril 195 1) 

• 
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Vad som skulle kunna kallas den· första officiella under­
sökningen av en UFO-observation ägde rum i Japan-år 1235. 
Under natten till den 25 september observerade general 
Yoritsume och hans här,som var förlagda i läger,mystiska 

ljus på himlen.Ljusen sågs i sydväst i många timmar, de 
svängde,roterade och rörde sig i cirklar.Generalen gav 
order om en "vetenskaplig undersökning i full skala" av 
dessa egendomliga händelser.Den rapport som slutligen 
överlämnades till honom är hållen i den "lugnande" ton 
som återfinns i många sentida förklaringar till UFO -
fenomenen.! huvuddrag lyder den:"Det hela är fullkom­
ligt naturligt,general.Det är • • •  bara vinden som kommer 
st järnorne att flimra". 
Källa: Jacques Vallee: "Passport to Magonia") 

Många ovanliga himlafenomen återges i Japqnska krönikor 
under medeltiden.Liksom i det- västerländska samhället 
betraktades sådana händelser vanligen som "varsel", 
vilket ofta förorsakade panik och annan social oro • 

Här följer några exempel: • 

• • • d e n l 2 s e p t e m b e r l 2 71 s k u 1 1  e d e n b e rö m d e p r ä s t e n
·

.f 
Nichiren just halshuggas i Tatsunokuchi i Kamakura, 

när det på himlen framträdde ett föremål likt en 
fullmåne,skinande och klart.Självfallet greps tjänste­

männen av panik,och exekutionen genomfördes inte. 

År 13 61 dök ett flygande föremål,beskrivet som 
"trumformat,omkring .sex meter i diameter", upp från 
innanhavet utanför västra Japan • • •  

• • • den 8mars 14 6 8  flög ett mörkt föremål,som gav 
ifrån-sig ett "ljud som et:t.hjul",från.berget Kasuga 
mot väst vid midnatt • 

Källa·: J ä cqu e s Va 1 1  e e: "P a s
_�

po r t to Ma go, ni a.) 

: ,� 

.: ':Har db ,S�tt: ett� ute.?·-;/· · 

Rap�or_t;er� ·:-,_�t)I-L!:�-�to-$�er!ge 
som:undersöker ·iilfa observa-
tioner. . , .. . · l 

• !:' 
e�otera.hur mycket klockan är._ 
eKoila objektfj't� form. -: 
• U�dersö� de. ss rörelseriktning. 
-• Kolla· ·tjussty'rkan Oämför med ; stjärnor eller mMlen) . ,. . . , __ ·" . .. 

··o� du inte har 'k�mera tilri)åflc;:f�. gör en skiss 
9�er hur objektet ser ut. -�--e ; · . 

�app�rte� dina·_ o���rv�tidn�� �iii �.åpportcentra- · 

len, 018-555 ooo.· 'eller' direkt 'på hemsidan: 
www.ufo.se 

' # ;: 

· ·. l .: 

�. ( ··' 
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En s enare krön i kör s om i ntre s s erade s i g  för o f ö r k la rl i ga 
fen omen , en v i s s  Conrad Wol f f hart ( en pro fe s s or i gramma t i k  
och dialekt i k s o m  u nder p s e udon ymen L y cos t h en e s s krev 
k o m p e n d i e t " P r o d i g i o r u m a c O s t e n t o r u m C h r o n i c o n " , u t 'g i v e t 
1 56 7 ) n ä mn er föl j ande h ä n dels er: 

( 3 93 e . Kr . ) S ä ll samma l j u s s åg s på h i mlen på k e j sa r  
T h eodosiu s dag . H el t plö t s li g t v i sade s i g  v i d  mi d nat t 
ett ly sande k lo t . D e t  ly s t e k lart n ä ra a f t o n s t j ä r n an 
( plan e t en V en u s ) , v i d  d j u r k r e t s e n . De t t a  k l o t  l y s t e  
f ö ga mi ndre k lart ä n  plan e t e n , o c h  e f t e r  h a n d  k o m  e t t  
s t ort antal andra g lödande s färer farande n ä ra d et 
för s ta kl otet . Anb l i c k en på m i nde om en b i s v ä rm s o m 
fly g er r u n t b i odlaren , och l j u s et från des sa - s f ä r er 
var s o m  om de m ed våld sam kra f t  s t ö t t e emo t varan dra .  
S nart s mä lt e d e  samman t i ll e n  f ör f ä rli g låg a  o c h  
t yc k t e s  an ta f orm en av e t t h ems k t , t v eeg gat s v ä r d . De t 
s ä ll samma klo t s om f ör s t  hade ia kt tag i t s  fra mt r ä d d e  
n u  s o m knappen på ett ' s v ä rd f ä s t e , och alla d e  s må -: 
s f ä rerna , s om had e  g å t t i h o p med den f örs ta , l y s t e 
l i ka klart s o m  d e t  f örs ta k lo t e t . ( Den na rappo r t  li k ­
nar m oderna b e s kri vn i n gar av U FO- formati on e r . )  ' 
K ä lla : ( Harold T . W i l k i n s : " Fly i n g  Sau cers o n  t h e  A t ta c k ".) 

En s ä ll s ynt i n k unab el från 1 4 9 3  s om n u  förv a ra s  på e t t 
m u s e u m  i Verd u n  i nn e h åller vad s om kan vara d en f örs ta 
frams tä lln i n g en i b i ld av e t t  UFO i E uropa . Ha rt man n 
S c h edel , för fattare t i ll b o k en " L i b er C h ron i ca r u m" , b e ­
s kri v er ett eg endoml i g t  e ld k lo t - iakt tag et å r  1 0 3 4  -
s o m s v ä vade öv er h i mlen på rak k urs - från s ö d e r t i ll 
ö s t er och s edan s v ä n gde mot d e n  n edgående s ol e n . De n 
i ll u s trat i on s om å t f öl j er b erä t t e ls en visar e t t c i gar r­
f o rmat föremål , omg i v et av en g loria av l å g o r ,  s o m s v ä v a r  
ö v er en b lå h i mmel o van för e t t  g rön t , b öl jan d e  l a n ds k a p • . 

K ä lla : ( Jacq u e s Valle e : " UFO ' s  i n  S pace :  A na t o my o f  a 
P h enom�n o n " ) · .· 

H ä r f ö l j er e n  k las s i s k  b es k r i v n i n g u r  " W i l l i a m  a v  
N ew b urg s krö n i ka "  av e t t fly gan d e  t e fat s o m had e s et t s  
i En g land mot s lu t � t · av 1 1 _00 ;- tale t :  

I B y land, e l l er · B eg � lb nd . -� b � e y  (det ;törs � a  � i � � e r c i e n s ­
klos. t r et i E n g la nd ) , i ·. N o t t h · Y ork s hi, re R i di n g ; � ä nde s i g  
n ä r  A b b ot en oc h m un karna b ·� fann s i g '  i re fe k t �ri e t  a t t  
ett platt , r u nt , s ki nande f öremål ( " di s cu s "  ä r  ' q e t  o r d  
s om anv ä nd s  i den lat i n s k d  . t ex t en ) , _ flög o v er . � � o s t ! et 
oc h � !amkal lad e den y t t e t § ta s krä c k . , .  

l . : • 

- - K ä llo ·: ( Harold T . W i l k i n s : " Fly i n g  Sau cers on t h e
·
. A t tack " ) 

: 1 :  

• , l . 
• 

• 

• 

.• 

. .  

• 

• 



LAMPA SOM REFLEKTERAs l FÖNSTERRUTA 
Uppfattades av fotografen som att tefatet steg upp ur vattnet, utan­
för Frösötornet 1995. Ufo-Sverige kunde förklara bilden sedan er. 
undersökare besökt platsen och tagit om likadana bilder. 

LINSMOLN ANDERNA 1 966 Liknande moln bil-
das i bergiga trakter och. förekommer på flera kända "ufobilder". 

• REFLEXER l FLYGPLAN Ett av Nordens 
mest kända "UFO-fotografier". Bilden är tagen ur en film av llohn­
ny Björnulf under en solförmörkelseexpedition över Litje/d i Norge 
den 30 juni 1954. De dubbla kabinfönstren orsakade reflexe.n som 
fick stor uppmärksamhet i media. 

. . ' · . ' f l ' 

Borren ska 
leta efter l iv 

pä Mars 

JAKTEN PA LIV. Så fungerar Marsborren 
som Nasa utvecklat för den röda planeten. 

Av BÖRJE LUNDBERG 
Finns det eller har det funnits l iv  på 
Mars? Den eviga frågan kan snart få ett 
svar tack vare en ny sorts fiffig borr. 

På den ogästvänliga Det är Briggs och 
Marsytan kan rimli- hans ingenjörer som 
gen inget liv existera. tagit fram den nya 
Nasas senaste ide är borren. Den tunna 
därför att borra sig Marsatmosfären ut­
ned och söka efter nyttjas sinnrikt för 
enk la livsformer där kylning av borrskaf­
förhållandena kart · va- tet medan själva spet­
ra mer gynnsamma. sen hettas • upp till 

Borren är bara : en l 500 grader och bok­
meter lång men så. stavligt talat smälter 
sma rt konstruerad· att sig ner i marken . 

· den inte bara trarigei:" .. 

ned djupt . i marken .  ,Hamta prover 
utan också förstärker� : Problemet är att bor­
bor r hålets väggar ef- .. ,ren d,å också tar kål på 
ter hand. ' eventuella l ivsformer 

V i d  försök i ' '  Lo� ; eller spår av dessa. 
Alarnas, New Mex'ioo,· . Alltså måste' det till en 
trä n gde borren utan· .  annan manick också 
v ida re ned 30 meter · i. när borren gjort sitt. 
m·a rken.  ' ·  . 

Andra planer som 
. - ,\ t t  borra på; Maf.s Nasa har är att sända 

är ungefär som att små robotbilar till 
gräva i en sandhög .Pji : Mars . Det mest ambi­
jorcl t • n .  "Hålet ras'q.r tiösa p rojektet är att 
ige n vartefter, säger hämta hem prover 
GeofT Br iggs, chef för från Mars till jorden 
Na�: ' "  Marsforskn ing med en obeman nad 
i K ; t l  i forn i en. fa rkost. 

20 
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� A T T  S E  MOT S T J Ä R NO R NA . 

A s t r o n o m e r n a s i n s t r ume n t  ä r  m y c k e t d y r b a r a  o c h a v a n c e r a d e . D e  
s t o r a  t e l e s k o p e n  k o s t a r  m i l j o n t a l s  k r o n o r , f o t o g r a f e r i n g s u t r u s t ­
n i n g e n  ä r  o c k s å  dy r b a r , a l l t s a mm a n s  ä r  p r e c i s i o n s i n s t r ume n t . 

V a d  k a n  d å  e n  am a t ö r a s t r o n o m  g ö r a ? 
M y c k e t p å  s t j ä r n h i m l e n  ä r  t i l l g ä n g l i g t  f ö r  b l o t t a ö g a t - o m m a n  

h a r f ö r m å n e n  a t t  b o  p å  l a n d e t .  L j u s e t f r å n  s t o r s t a d e n , o c h  t o m 
f r å n  e t t  l i t e t  s a mh ä l l e , m i n s k a r  g e n a s t  m ö j l i g h e t e r n a  a t t  s e  
s t j ä r n o r n a  o c h  p l a n e t e r n a . 

B ä s t a t i d e n  f ö r  a ma t ö r a s t r o n o m e n , v a r e  s i g  h a n  h a r  i n s t r um e n t  
e l l e r  e j , ä r h ö s t e n  o c h  v i n t e r n . S o l e n  b ö r  n ä m l i g e n  i n t e  v a r a  f ö r  
n ä r a  h o r i s o n t e n - l j u s e t f r å n  d e n  s p r i d s  i a t m o s f ä r e n o c h  s t ö r . 
H e l s t  b ö r  i n t e  h e l l e r  m å n e n  s yn a s . Ä v e n  t un n a  o c h  h ö g a  m o l n  k a n  
s t ö r a  s t j ä r n k l a r h e t e n . 

N å g r a  e x e m p e l : p å h ö s t e n o c h  v i n t e r n  s e r  m a n  t yd l i g t  V i n t e r g a t ­
a n s  b a n d . M a n  k a n  s e  m å n g a i n t r e s s a n t a  e n s k i l d a s t j ä r n o r  m e d  
b l o t t a ö g a t , t  e x  B e t e l g e u z e  i O r i o n , e n r ö d  j ä t t e s t j ä r n a . E l l e r  
M i r a  i V a l f i s k e n , s o m  ä r  e n  v a r i a b e l s t j ä r n a . 

M a n k a n  s e  s t j ä r n h o p a r , t  e x  P l e j a d e r n a  ( S j u s t j ä r n o r n a ) o c h  Hy ­
a d e r n a , b å d a  i O x e n . M a n  k a n  s kym t a  d e n  s t o r a  O r i o n n e b u l o s a n , e t t  
j ä t t e m o l n  a v  g a s  o c h  s t o f t . 

M a n  k a n  s e  An d r o m e d a g a l a x e n  s o m e n  s ud d i g  l j u s p r i c k . 

D e  f e m  l j u s s t a r k a s t e  p l a n e t e r n a , M e r ku r i u s , V e n u s , Ma r s , J u p i t e r  
o c h  S a t u r n u s  ä r  l j u s s t a r k a r e  ä n  d e  f l e s t a  s t j ä r n o r  o c h  k ä n n s  l ä t t  
i g e n , l i k s o m f ö r s t å r s  k o m e t e r  o c h  m e t e o r e r . 

M e d  e n  v a n l i g  f ä l t k i k a r e , h e l s t  m o n t e r a d  p å  t e x  e t t  f o t o s t a t i v , 
k a n  m a n  s e  my c k e t m e r - t e x  q e  f y r a a v  J u p i t e r s  m å n a r  s o m G a l i ­
l e i  u p p t ä c k t e , k r a t r a r  o c h b e r g s k e d j o r  p å  m å n e n , o c h m ån g a  f l e r  
s t j ä r n o r  o c h  n e bu l o s o r . 

M e d e t t r i k t i g t t e l e s k o p  k o m� e r m a n  f ö r s t å r  s ä nn u  my c k e  t ' l ä n g ­
r e . P r o f e s s i o n i e l l � . a s t r � n o m� r t i � t � r  my c k e t .  s ä l l � n g e n o m  s i n a  
v ä l d i g a  ·� n-s t r ume n t  ·_ · d e  f o t o g � � f e r a r  i · s t ä l l e t . · · �e t  ä r  i n t e  s ä r ­
s k i l t  s v år t  a t t  mo n t e r a e n  v a n 1 i g . k a m e r a  p å  � t t  a m�t ö r t e l e s k o p , 
o c h  m a n  k a n  p å  d e t s ä t t e t  t a  · ä v e n  m y c k � t f i n a  f � r gb i l d e r . 

l . 

D e  t ä r  .i n t e  t e l e s k o p e t s f ö r �  t o  r i n g  s o m ä r  a v g ö r a n d e  f ö r. d e  s s 
" s t y r k a " . 'F ö r s t o r i n g e n  s k ö t s  a v  o ku l a r e t , d e n  d e l  a v  l i n s s y s t e me t 

. , .  ' .. , .  
s o m s i t t e r. n ä r ma s  t ö g a t '  o c h  d e ri ' ä r  b i  l i i  g j ä m f ö r.d . m e d  r e s  t e n . 

� ! • ) . • . 

T v å  s l a g .  a v  t e l e s k o p  f i n n s : .:: r e f r a k t o r e r , d v s  k i k a r e  m e d  l i n s e r , 
o c h  s p e g e l t e l e s k o p . 

.. . 4 
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D e t ä r  l i n s e n s  e l l e r  s p e g e l n s  d i a m e t e r  s o m a v g ö r h u r  my c k e t l j u s  
d e n  s a m l a r  i n , o c h  d e t ä r  d e t s o m a v g ö r t e l e s k o p e t s  " s t y r k a " . 
Am a t ö r t e l e s k o p e n  h a r ö p p n i n g a r s o m v a r i e r a r  m e l l a n  60 o c h  2 5 0  mm ­
r e d a n  m e d  d e  m i n s t a  n å r  man l å n g t  u t  i r ym d e n . 

U p p s t ä l l n i n g e n  a v  t e l e s k o p e t ä r  l i k a v i k t i g t  s o m s j ä l v a  i n s t r u ­
me n t e t .  E t t  v a n l i g t  f o t o s t a t i v  d u g e r  i n t e  f ö r  e t t  t e l e s k o p . D e t 
ä r  b e s v ä r l i g t  a t t  s t ä l l a i n , o c h  d e t ä r  f ö r  k ä n s l i g t  fö r r ö r e l s e r . 

D e  f l e s t a t e l e s k o p ä r  s å  u p p s t ä l l d a , a t t  d e  k a n  v r i d a s d e l s  r u n t 
e n  a x e l s o m ä r  p a r a l l e l l  m e d  j o r d a x e l n  ( o c h  a l l t s å  p e k a r  s n e t t  
u p p  m o t n o r r , m o t  P o l s t j ä r n a n ) , O c h  d e l s  r u n t e n  a x e l v i n k e l r ä t t  
m o t d e n n a  . 

J o r d e n  v r i d e r  s i g  j u  run t , o c h u p p s t ä l l n i n g e n  g ö r d e t mö j l i g t  
a t t  f ö l j a  e n  h i m l a k r o p p  un d e r f l e r a t i mm a r  g e n o m  a t t  b a r a  v r i d a 
t e l e s k o p e t r un t d e n  f ö r s t a a x e l n , s o m  b r u k a r  k a l l a s  t i m a x e l n  . 

E x t r a f i n t  ä r  d e t o m  man l å t e r  e t t u r v e r k  e l l e r  e n  l i t e n  e l ­
m o t o r  s k ö t a  d e n  v r i d n i n g e n . D å  k a n  m a n  n äm l i g e n  l å t a  e n  k a m e r a  

p å  t e l e s k o p e t fö l j a  e t t  o b j e k t  p å  h i m l e n  u n d e r l å n g  t i d , o c h  p å  
d e t s ä t t e t  s am l a  i n  m y c k e t l j u s  - p å  p r e c i s s amma s ä t t  s om d e  
p r o f e s s i o n e l l a a s t r o n o m e r n a . 

Am a t ö r a s t r o n o me n h a r  gan s k a  s t o r a  m ö j l i g h e t e r  a t t  k o n ku r r e r a 
m e d  d e  s t o r a  o b s e r v a t o r e r n a  n ä r  d e t g ä l l e r  t e x  s t u d i e r  a v  v a r i ­

a b l a  s t j ä r n o r , n ov o r , r ä k n i ng a v  m e t e o r e r  e l l e r  u p p t ä c k t e r  a v  k o m ­
e t e r . M e t e o r i t e r , s å d a n a  r ymd s t e n a r  s o m ä r  t i l l r ä c k l i g t  s t o r a fö r 
a t t  k o m m a  n e r  g e n o m  a t m o s f ä r e n  o c h  h a m n a  p å  m a r k e n , ä r s ä r s k i l t  
i n t r e s s a n t a  - h ä r  g ä l l e r  d e t a t t  s n a b b t f i n n a  d e m , f ö r  a t t  k u n n a  
u n d e r s ö k a  d e m  k e m i s k t  i nn a n  d e  " f ö r g i f t a t s "  a l l t f ö r  my c k e t a v  
j o r d i s k  m a t e r i a . I f l e r a l ä n d e r  b e d r i v s  s å d a n  m e t e r o i t l e t n i n g  
s y s t e ma t i s k t  a v  a m a t ö r e r  . 

K ä l l a : F o r s kn i n g ,  o c h  F r a m s :t e g / I n f o r m a t i o n s p r.ö j e k t  Un i v e r s um . 

. , . ,  
l • 

· · , l . 
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HÄGRING Carl-Anton Mattsson tog 
den här bilden.vid en resa i Bolivia. Fotot 
togs vid en enorm saltsjö. Det som ser ut 
som ett landat tefat är i själva verket en 
kaktusbeväxt ö i sjöns ena ände. 

Han ägnar fyra timmar om dagen åt sitt stora intresse - helt ideellt. 

• 

• 

�· 
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D E  T R E  R Y M D M Ä N N E N S OM S KU L l� F R Ä L S A  J O R D E N . 

D e n  r y s k e  f i l o l o g e n  V j a t j e s l a v  Z a i t s e v a n s e r  s i g  e f t e r  
må n g a  å r s  f o r s k n i n g  ha s p å r a t  e n  v � r l d s h i s t o r i s k  s e n s a t i o n . 

H a n  h a r  l a g t  pu s s e l  m e d  b i b l i s k a h � n d e l s e r  o c h  a n v � n t  d a t a ­
m a s k i n e r f ö r  a t t  t y d a  u r å l d r i g a s k r i f t e r . 

Nu h a r  h a n  f r a m l a g t  s i n f a n t a s t i s k a t e o r i  o m  e t t  d r a m a  
s o m u t s p e l a d e s f ö r  n � r a  2 0 0 0  å r  s e d a n . 

N å g o n g å n g  v i d  v A r t i d r � k n i n g s  b ö r j a n a n l � n d e  e t t  g i g a n t i s k t  

-- r ymd s k e p p t i l l  j o r d e n  e f t e r  e n  s v i n d l a n d e  l å n g  f � r d  f r å n  e t t  
a n n a t s o l s y s t e m . D e t g i c k  i n  i en s a t e l l i t b a n a  r u n t v å r  p l a n e t 
o c h  l å g  d ä r  e n  t i d m e d a n  o m f a t t a n d e  o b s e r v a t i o n e r p å g i c k . 

--

--

--

F r å n  d e t t a s k e p p s � nde s s e n a r e  n å g r a  m i n d r e  f a r k o s t e r  n e d  g e n ­
o m  a t m o s f � r e n , t i l l  t r e s k i l d a  p l a t s e r  p å  j o r d y t a n . O m b o r d  p å  
l a n d n i n g s f a r k o s t e r n a  f a n n s t r e  u t v a l d a m � n  - s p e c i e l l t  u t b i l d ­
a d e  p s y k o l o g e r  - v i l k a s  u p p d r a g  v a r  a t t i n g r i p a  i m ä n s k l i g h e t e n s  
u t v e c k l i n g  o c h  p å v e r k a  v i s s a k u l t u r e r i g y n s a m m a r e  r i k t n i n g . 

P l a t s e r n a  d ä r  d e s s a  mä n l a n s a t t e s  v a r : M e l l a n a rn e r i k a - M i n d r e  
A s i e n - K i n a . D e  v i s t a d e s  i å r a t a l  b l a n d  m ä nn i s k o r n a . D e  g j o r d e  
a l l a t r e s å  ö v e r v ä l d i g a n d e  i n t r y c k p å  s i n o m g i vn i n g a t t  d e  b l e v  
b e t r a k t a d e  s o m g u d o m l i g a v ä s e n  o c h  d e r a s  n a m n  f i n n s  b e v a r a d e ä n  
i d a g . 

R y m d m a n n e n  s o m f i c k  Me l l a n a me r i k a s o m s i t t  d i s t r i k t  f i n n s  o m ­
n ä m n d  i må n g a  a v  a z t e k e r n a s g am l a  l e g e n d e r  - u n d e r n am n e t Q u e t ­
z a l c o a t l . 

R y m d m a n n e n  s o m v e r k a d e  i M i nd r e  A s i e n  f i c k s i t t  n a m n  e v i g t  b e ­
v a r a t i e n  r e l i g i o n s o m s p r e d s  ö v e r h e l a  v ä r l d e n  - J e s u s  K r i s t u s . 

R ym dm a nn e n  s o m l a n d s a t t e s  i K i n a  b e s k r i v s  i å l d r i g a k i n e s i s k a  
s k r i f t e r  s o m s k a p a r e n  a v  e n  � y _ k u l t u r . H a n  k a l l a d e s  D j a n D �o 
R i i n . 

D e s s a t t e  l e g e n d a r i s k a g e s t & i t e r  f ö r e't e r  s A  m A n g �  l i k h e t e r  -
t i l l b å d e  u t s e e n d e , u p p t r ä d a n d �  o c h  b u d s k a p  s o m d e  f ö r k u n n a r  -
a t t  s a m b � n d e t m e l l a n  d e m  ä r  p � f a l l a n d e . · A l l a  t r e a vi l u i a r  s i n 
v i s t e l s e p å  j o r d e n  m e d  a t t  s t i g a t i l h i m l e n : D e r a s - u p p d r a g  ·ä r 
s l u t f ö r t  � d e h ä m t a s  t i l l b a k a · t i l l  d e t  s t o r a r y m d s k e p p e t . 

: f .  . 



D e t h ä r  ä r  e n  f a n t a s t i s k  t e o r i . D e t ä r  m e r ä n  s å  - d e t ä r  e t t  

d i r e k t p å s t å e n d e  a v  e n  r y s k  f o r s k a r e  s o m ä g n a t må n g a  å r  a v  s i t t 
l i v å t  a t t  s ö k a l o g i s k a s v a r  p å  g å t o r  i d e t f ö r g å n g n a . H a n  h a r  
l a g t  p u s s e l  m e d  b i b l i s k a h ä n d e l s e r  - h a n  h a r  l ä n k a t s a mm a n  i n t e r ­
m e z z o n  i v i t t  s k i l d a  f o l k s  h i s t o r i a  - d a t a m a s k i n e r h a r s t ä l l t s  
t i l l  h a n s  f ö r f o g a n d e  f ö r  d e c h i f f r e r i n g  a v  u r å l d r i g a s k r i f t e r  p å  
d ö d a  s p r å k . H a n  a n s e r  s i g  h a  s p å r a t  h i s t o r i s k a s e n s a t i o n e r s o m 
i n g e n  h i s t o r i e s k r i v a r e  e n s  v å g a t f ö r e s t ä l l a s i g .  

H a n  h e t e r  V j a t e s l a v  Z a i t s e v . F ö d d 1 9 1 8 . H a n  ä r  f i l o l o g  ( s p r å k ­
f o r s k a r e  o c h  e x p e r t  p å  g a m l a  s p r å k ) v i d  V i t r y s k a Ve t e n s k a p s a k a -
d e m i n  i s t a d e n  N i n s k . D e t ä r  h a n s  y r k e  - s t u d i e r  o c h b e a r b e t - • 
n i n g a r a v  l e g e n d e r g e n om s e k l e r  o c h  å r t u s e n d e n  - s o m i n s p i r e r a t 
h o n o m  t i l l  a t t  b l i  e n  m o d e r n t o l k a r e  a v  d e t f ö r f l u t n a . 

T U S E N T A L S  B E V I S . 

K a n s k� - d e t ä r  e t t  o r d s o m Z a i t s e v s ä l l a n  a nv ä n d e r .  H a n  g å r  
r a k t p å  n ä r  h a n  b e r ä t t a r  o m  s i n a  u p p t ä c k t e r  o c h s l u t s a t s e r  - s å , 
o c h  s å  m å s t e de t va r a  - h a n  ä r  o r u b b l i g t  s ä k e r . 

Z a i t s e v  a n s e r  a t t  j o r d k l o t e t  h a r a n v ä n t s  s o m e x p e r i m e n t p l a t s  
l 

a v  e n  ö v e r l ä g s e n  c i v i �a s i o n . A t t l i k n a n d e  �u t v e c k l i n g s e x p e r i -
m e n t  m e d  g r y e n d e  ku l t u r e r  h a r  p å g å t t  o c h  p å g å r  p å  m å n g a  h å l l  i 
u n i v e r s u m . 
- D e t f i n n s  t u s e n t a l s  b e v i s  s o m  a v s l ö j a r a t t  f r ä mm a n d e  r y m d e x -

• 

p e d i t i o n e r  h a r  l a nd a t p å  j o r d e n  i d e t f ö r g å n g n a , s ä g e r h a n . V i  • 
g å r  o m k r i n g  m i t t  b l a n d  b e v i s e n · - m e n  v i  ä r  s å  v a n a  v i d  d e m  o c h  
s å  o i n t r e s s e r a d e  a t t  v i  i n t e  mä r k e r d e m . 

I f l e r a d a g a r  g i c k  j a g t i l l ia mm a n s  m e d  Z a i t s e v  i d e t g a m l a  
M o s k v a . B l a n d  å l d r i g a  k a t e � r a l � r  o c h  k l o s t e r  s o m h ö j e r  s i n a  
g u l d g l ä n s a n d e  l ö k k u p o l e r  m o t · - s k'y n . Z a i t s e v  p e k a r  mo t e t t  m ä k t -
i g t  k l o c k  t o r n : 

. ' ·  . 

- P å m i n n � r - i n t e  d e n  ' b y g g n a d e n  · ,i n t e  o m  e n  s t a r t k la r  ·f l e r s t e g s ­
r a k e t ? K u p o l e n i t o p p e n - f ö r .:·� ·e n i n t e t a n k e n ,  t i l l · v å r a n u t i d a 
r ymd k a p s i a r ?  Va r f ö r  h a r  t o r n·e ·t '  f å t t  d e n h a  u t f o rmn i n ·g , v a·d s k a 
d e t s ym b o l i s e r a ?  

O m  k o s m i s k a b e s ö k a r e  f ö r l ä n g e  s e d a n  l a n d a d e  p å  v� r p l a n e t , 
m å s t e d e  d å t i d a , p r i m i t i va m ä n ri { � k o r n a  �a b e t r a k �� �· f r ä m l i n g a r n a 
s o m g u d o m l i g a v a r e l s e r  m e d  ö v aen a t u r l i g m a k t . 

. ' l 

• 

,. 



• 

• 

• 

l. 

• •  

• 

Om m a n  a n t a r  a t t  d e s s a " g u d a r " s t e g  u t  u r  r ym d s k e p p  o c h  s e n a r e  
s l u n g a d e  s i g t i l l b a k a u p p  i h i m l e n me d h j ä l p  a v  b ä r r a k e t e r  s o m  
d e  mo n t e r a t i h o p  - s å d a n a  ö v e r v ä l d i g a n d e  u p p l e v e l s e r  m å s t e h a  
m a n a t m ä n n i s k o r n a  a t t  u p p f ö r a  b yg g n a d e r  s o m e f t e r l i k n a d e  d e  
s ä l l s a m m a  f a r k o s t e r n a  d e  s e t t . B y g g n a d e r  s o m s ym b o l i s e r a d e  d e r a s  
dy r k a n , s o m  s k u l l e  f å  gud a r n a  a t t  k ä n n a  s i g  v ä l k o m n a  o m  d e  å t e r ­
v ä n d e . 

V a r f ö r  s t r ä c k e r  s i g  a l l a  t e m p e l o c h  ky r k o r m o t s k y n , l i k s o m 
a t t  s ö k a  n å  n å g o t o u p p n å e l i g t ?  V a r f ö r  b e t r a k t a s  h i m l e n  i a l l a 
r e l i g i o n e r s o m g u d a r n a s  b o n i n g a r ?  Om i n t e  j u s t f ö r  a t t  d e s s a 
k o m  d ä r i f r å n  o c h  å t e r v ä n d e  d i t  u p p  . . .  O c h  b y g g n a d s s t i l e n  l e v e r 
kv a r  ä n  i d a g  - u t a n  a t t  v i  e n s  r e f l e k t e r a r  ö v e r d e s s  u r s p r u n g . 

- D e t f i n n s  t e m p e l b y g gn a d e r  s om h a r  ä n n u  s t ö r r e l i k h e t m e d  
rymd r a k e t e r  ä n  d e  r y s k a  k u p o l ky r k o r n a , s ä g e r  Z a i t s e v . S e  b a r a  p å  
d e  b y s a n t i s k a  m i n a r e t e r n a - me d s p e t s i g  " n o s k o r n " , m e d  k o n f o r m ­
a d e  ö v e r g å n g a r m e l l a n  d e  o l i k a " r a k e t s t e g e n "  o c h  a l l t . 

V a r f ö r  å t e r f i nn e r m a n  g å n g  p å  g å n g  i g am l a  r e l i g i ö s a  s k r i f t e r 
s k i l d r i n g a r  a v  h u r  ä n g l a r  o c h  g ud a s ö n e r n e d s t i g e r  f r å n  h i m l e n  
i e l d o c h  r ö k ?  O c h  l i k a d a n t f l amm a r  e l d e n  n ä r  d e  s t i g e r  t i l l  
h i m l e n  i g e n  . . . . . 

D E  T R E  F R Ä L S A R NA . 

A v  a l l a Z a i t s e v s  n y t o l kn i n g a r  a v  k i s s i s k a  t i l l d r a g e l s e r  i r e l i ­
g i o n  o c h  m y t o l o g i  ä r  h a n s t e o r i  a t t  J e s u s  s ku l l e  h a  v a r i t e n  a v  
t r e a s t r o n a u t e r , h i t s ä n d a  a v  e n  f r ämma n d e  c i v i l i s a t i o n , d e n  m e s t  
r e ma r k a b l a . J a g  f r å g a d e  d e n  r y s k e  f o r s k a r e n  h u r  h a n  k o mm i t t i l l  
d e n  s l u t s a t s e n . 

• - L å t m i g  f ö r s t  n ä m n a  n å g r a  o r d om d e  a n d r a  t v �_ , s ä g e r Z a i t s e v . 
O m  a z t e k e r n a s f r ä l � a r e  o c h · ·grid Q u e t z a l c o a t l  b e r ä t t a r  l e g e n d e r ­

n a  a t t  . h an k o mm i t · :f r å n o k änd - o_r t , � r i k t n i n g  . f r ån·_ . d.e n u p p g å e n d e  
s o l e n . H a n v å r e n i j u s h y a d .m a ri m e d s k ä g g , k l ä d d · i  · v i t k l ä d n a d . 

H a n  u t f ö r d e  u n d e r v e r k . H a n  l � � d e  f o l k e t n y a  .s e d e r .o c h b r uk o c h  
g a v  d e m  v i s a  l a g a r . H a n  l ä mri a d e  d e m  g � h o m  a t t  g å  h�p i e n  p e l a r e  
a v  e l d - . e f t e r  a t t  h a  l o v a t  a t t e n  g å n g  å t e r v ä n�& � · 

K i n e s e � � a s m e s s i a s  D j a n  D a o  R i i n  k o m o c k s å  h a n  ir å n  d e t o k ä n d a . 
D e t s ä g s  _ i d e  g a m l a  s k r i f t e r �� - . a t t  h a n  b l i v i t föd:� f a v  e n  j un g f r u . 
H a n  g r u n d a d e  e n  n y  ku l t u r  o c h  � l e v  f o l k e t s  l e d a r e  i d e n  d å t i d a  
k i n e s i s k a  ··· p r o v i n s e n  D j a n b .j o ; . '  

· . l . 

2b 



H a n  a v s l u t a d e  s i n  j o r d i s k a t i l l va r o  m e d u n d e r v e r k e t a t t  s t i g a 
t i l l  h i m l e n  i m ä n n i s k o r n a s å s y n . O c h  d e  v ä n t a d e  h o n o m t i l l b a k a . 

P u n k t f ö r  pu n k t  - ä n d a  f r a m  t i l l  h i m l a f ä r d e n  o c h  l ö f t e t  a t t 
å t e r v ä n d a  - s t ä mm e r d e s s a  u p p g i f t e r  f ö r v å n a n d e  v ä l s a m m a n  m e d  
b e r ä t t e l s e r n a  om J e s u s , p å p e k a r  Z a i t s e v . O c k s å  o m  t i d s a n g i v e l ­
s e r n a  f ö r  d e  t r e f r ä l s a r n a s  f r a m t r ä d a n d e  ä r  n å g o t o s ä k r a , s å g å r  
d e  i n t e  i s ä r  m e r ä n  n å g r a  f å  å r t i o n d e n  - v i l k e t  s a nn o l i k t  b e -
r o r  p å  f e l a k t i g h e t e r  i o l i k a k a l e n d r a r . J a g  t v e k a r  i n t e  a t t  p å ­
s t å a t t  d e  t r e s ä l l s a mma m ä n n e n  b e f a n n s i g  s a m t i d i g t  p å  v a r  j o r d . 
A t t s a m t l i g a  t r e  v a r  a v  u t o m j o r d i s k  h ä r k o m s t .  

S ä  b ö r j a r  d e n  r y s k e  f o r s k a r e n  b e r ä t t a o m  d e  m ä r k l i g a u p p t ä c k t ­
e r  o c h  s l u t s a t s e r  h a n  k o m m i t f r am t i l l  o m  m a nn e n  s o m k a l l a d e s 
J e s u s  K r i s t u s : 

B E T L E H E M S  S T J ÄRNA - E T T  R YMD S K E P P ? 

B e t l e h e m s s t j ä r n a n  i n t a r  e n  c e n t r a l  p l a t s  i K r i s t u s - l e g e n d e r n a . 
b ·� frrl k f , t . f  s 

D e n  h a r  i s n a r t  2 0 0 0  å r  � s  s o m e n  s ym b o l  f ö r  e n  g ud a s o n s  
f ö d e l s e - d e n  h a r  o c k s J  i l å n g a  t i d e r t i l l d r a g i t s i g  v e t e n s k a p -

• 

• 

• 

e n s  i n t r e s s e . � 

I m y c k e t g a m l a  s k r i f t e r  t a l a s  d e t o m  a t t  d e  t r e v i s e  m ä n n e n  
s å g  s t j ä r n a n  r ö r a s i g  ö v e r  h i m l a v a l v e t - i b l a n d  f r å n ö s t e r  mo t · •  

v ä s t e r . i b l a n d  f r å n  n o r r  m o t s ö d e r . A t t d e n t i d v i s f ö r s v a n n , f ö r  
a t t  å t e r t ä n d a s p å  n y t t .  

D e n  b e t e d d e  s i g  i n t e  a l l s  s o m a n d r a  s t j ä r n o r . G a m l a  a s t r o n o m ­
e r  h a r a n t a g i t a t t B e t l e h e m s s t j ä r n a n  v a r e n  k o m e t , m e n  s e n a r e  
b e r ä k n i n g a r  h a r  a v s l ö j a t a t i _ - i n g e n  k o m e t k a n  h a  v a r i t  s yn l i g  
o mk r i n g  d e n  t i d s o m a n � i v i t s  f ö r  J e s u f ö d e l s e  - m e d m å n g a å r s  
m a r g i n a l .  

V a d  v a r  d e n  v a n d r � nd : ' s t j� r � a n ? U n d e r  d e  s e n a s t e  å r e n h �r v i  
s e t t l i k n a n d e . f ö r e t e e l �; ' �  r o in · .  q c h . o �  i g e n - s a t e 1 1  i t e r o c h r y m d ­
s k e p p  { '_ b� n o r  run t . j o r < l . � n . · - D� - fö r s v i n n'e r  n ä r  d ·e g å r  i n  i j o r d -

. .  ' .  
s ku g g a n  o c h  " t ä n d s "  n ä r s o l s � r å l a r n a  t :( ä f f a r:  d e m  på n y t t .  J o r d -
e n s r o t a t i o n f å r f a r k o � :  e r · i · s a t e 1 1  i t b a n a a t t s k e ·rib a r t ä n d r a 
k u r s - s.e d d  f r å n  s a mma : ) u n k t ,· p å j o r d y t a n  k a n  e n  s a t e l l i t .  un d e r 
l o p p e t a y . e t t d y g n p a s : .  " r a · i _· h e l t s k i l d a r i k t n i n g _å. r . 

. f .  . - . 
E n r y s �· a p o k r y f i s k s 1 : • i f t ( r e l i g i ö s s k r i f t s .o m .- i c k e e: r k ä n t s 

a v  k y r k a n ) f r å n 1 5 0 0 - t . : ! e t , i , · s i n  t u r  ö v e  r s a  t t f r å n  e t t l a  t i n  s k  t 
• • '. • 

• • • • f l .- . • . l 
o r i g i n a l s o m h ä r r ö r ä n ' t f r å n 2 5 O - t a l e t e f t e r K r l. .s t u s , b e r ä t t a r : 

• 

• 

• 



• 

B e t l e h e m s s t j ä r n a n  i a k t t o g s  i m å n g a  l ä n d e r  i ö s t e r n . U p p e  i 
b e r g e n  b y g g d e s s m å  o b s e r v a t o r i e r  d ä r a s t r o n o m e r i n r ä t t a d e  s i g 

f ö r  a t t  s t u d e r a  h i m l a f e n o m e n e t .  E n  n a t t  l y s t e  s t j ä r n a n  u p p  h e l a  

h i m l e n  s o m e n  s o l . D e n  s ä n k t e  s i g  s o m e n  ö r n n e d  p å  e t t  b e r g . 

F r å n d e n  s t j ä r n a n  n e d s t e g  K r i s t u s  . . .  

- H u r  s k a  m a n  t y d a  d e t t a ?  s ä g e r  Z a i t s e v . H u r , o m i n t e  s o m e n  

l a n d s ä t t n i n g f r å n  r y m d e n ?  O c h  m a n  ä r  f r a m m e  v i d  f r å g a n : Ä r  b e ­

r ä t t e l s e n  o m  J e s u  f ö d e l s e  i B e t l e h e m  b a r a  e n  m y t ?  K o m  h a n  t i l l 
j o r d e n  s o m e n  v u x e n  m a n ? 

• 3 0  Å R S  T O M R U M . 

• 
K r i s t u s  b ö r j a d e  s i n  v e r k s a m h e t  p å  j o r d e n  v i d  3 0  å r s  å l d e r  ( L u k a s  

3 : 2 3 )  E n l i g t  e v a n g e l i s t e r n a s  v i t t n e s m å l v a r  h a n  v e r k s a m u n d e r e n  

t i d s p e r i o d a v  e t t  t i l l  t r e  å r . H a n  b l e v  k o r s f ä s t v i d  3 3  å r s  å l d -
e r . 

M e l l a n  t i d s a n g i v e l s e r n a  f ö r  J e s u f ö d e l s e  o c h  f ö r h a n s  f r a m ­

t r ä d a n d e  s o m f r ä l s a r e n  r å d e r  e t t  t o m r u m p å  t r e t t i o å r . F r å n  h e l a  
l d e n n a  t i d f ö r e l i g g e r y t t e r s t f å  u p p g i f t e r  o m  h o n o m - d e t b o r d e  

l o g i s k t  s e t t  h a  f u n n i t s  m y c k e t m e r ä n  d e s s a e n s t a k a f r a gm e n t .  

D e t f ö r e f a l l e r  s o m  o m l e g e n d e n  o m  J e s u f ö d e l s e s k u l l e  h a  k o n ­

s t r u e r a t s  f ö r a t t  g ö r a  h a n s  n ä r v a r o  m e r  l ä t t f ö r s t å e l i g  f ö r  m ä n n ­

i s k o r n a . 

Z a i t s e v  d r a r  f r a m e n  a n n a n m ä r k l i g  o m s t ä n d i g h e t :  

• - M a n  k a n  i n t e  u n d g å  a t t  f ö r v å n a  s i g  ö v e r  d e n n e  m a n s  o k u n n i g ­

h e t o m  v a r d a g s f ö r h å l l a n d e n a  i d e  t r a k t e r  d ä r  h a n  b e f i n n e r  s i g , 

d ä r  h a n  a n t a s  h a  v i s t a t s  h e l a  s i t t  l i v .  J e s u s  s t ä l l e r  s i g o f ö r -

• s t å e n d e  i n f ö r  j u d i s k a s e d e r  o c h  b r u k  - h a n  e r k ä n n e r i n t e  s a b b a t s ­

d a g e n , h a n  å s  i d o s  ä t t e r  r e g e 1 n  · a  t t i n  t e  ä t a  f ö r r ä n  d e n  f ö r s t a  

s t j ä r n a n  t ä n t s  p å  k v ä l l � h i m l e n , h a n  r e s p � k t e � a r  i n t � f a s t a n . 

K r i s t u s - f ö r v å n a d e  s t ä n d i g t  · s i n  o m g i v n i n g g e n o m  h a n d l i n g a r  s o m 
i n g e n  a n n a n  a v  d e s s a  m H n n i s k d r  s k u l l e h a  g j o r t  s ö m e n  d e s o r i e n -

r t e r a d  f t ä m l i n g - t r o t s a t t  h a n  p å s t å s  V a r a  f ö d d o c h· ,  u p p v ä x t  i 

s a m m a  m i � j ö  s o m d e  . 
• 

- J a g  ä r  l å n g t  i f r å n  d e n · f ö r s t e  s o m h a r  o b s e r v er a t d e t t a f ö r ­

h å l l a n d e , s ä g e r d e n r y s k e f o r s k.� r e n . D e· t v a r v ä l k å_rr t i n o m o l i k a 

r e l i g i ö s a  s e k t e r  r e d a n  u n d e r , � r i s t e n d o m e n s  t i d i g a s t e  å r h u n d r a ­

d e n . D e t f a n n s  e n  s e k t  s o m· k a l' l a d e  s i g a g no i t e r : · 1 



29. 
B e n ä mn i n g e n  k omme r f r å n  d e t f o r n g r e k i s k a  o r d e t a g no j a  s o m b e t y d ­
e r  o v e t a n d e , b r i s t a n d e  k ä n n e d o m . D e n n a  s e k t  o c h  f l e r a  a n d r a  v a r 
ö v e r t y g a d e  o m  a t t  K r i s t u s  v a r d e s o r i e n t e r a d  i j o r d i s k a  f ö r h å l l ­
a n d e n . 

T i l l  d e t t a f o g a r  Z a i t s e v  ä n nu e n  l ä n k  i s i n b e v i s k e d j a : J e s u s  
t a l a d e  i n t e  s a mma t i d s e n l i g a s p r å k  s o m m ä nn i s k o r n a  o mk r i n g  h o n ­
o m  - u t a n e t t  s l a g s  g amma l h e b r e i s k a . D e t v e r k a r  i n l ä r t , s om a v  
e n  f r ä m l i n g s o m e n d a s t h a f t  t i l l g å n g  t i l l  ä l d r e  s t u d i e ma t e r i a l . 

D E T  G Å T F U L LA S VAR TA S K R I N E T . 

- D e  un d e r v e r k  s om J e s u s  u t f ö r d e  a v s l ö j a r i s a m t l i g a  f a l l  a v a n ­
c e r a d e  k u n s k a p e r  i m e d i c i n , h y p n o s , k e m i  o c h a n d r a  v e t e n s k a p e r , 
s ä g e r  Z a i t s e v . L å n g t me r a v a n c e r a d e  ä n  v a d  v i  n å t t  u p p  t i l l  i d a g  . 
S å d a n a  u n d e r v e r k , s o m  n ä r  h a n  m ä t t a d e  t u s e n  m ä nn i s k o r me d f e m  
b r ö d  o c h  n ä r  h a n  g i c k  p å  v a t t n e t , k a n  b e t e c kn a s s o m m a s s hy p n o s .  

I J e s u s  s e r  j a g  i n t e  b a r a  e n  m ä nn i s k a s o m f o s t r a t s  a v  e n  h ö g t  
u t v e c k l a d c i v i l i s a t i o n u t a n o c k s å  e n  y t t e r l i g t  r i k t  b e g å v a d  p e r ­
s o n l i g h e t . 

I g a m l a  k l o s t e r s k r i f t e r  h a r  Z a i t s e v f u nn i t u p p g i f t e r  o m  a t t  
J e s u s  b r u k a d e  b ä r a  e t t  l i t e t  s k r� p å  b r ö s t e t , h ä n g a n d e  i e n  r e m 
o m  h a l s e n . N ä r  l ä r j u n g a r n a  f r å g a d e  v a d  s o m f a nn s  i s k r i n e t , s v a r ­
a d e  h a n : 

- M i n  h i mme l s k e  f a d e r s  o r d . 
L ä r j un g a r n a  t r o dd e  a t t  h a n  f ö r v a r a d e  s k r i f t r u l l a r  d ä r . N ä r  

J e s u s  s t e g  u p p  p å  b e r g e t f ö r  a t t  t a l a  m e d G u d , v e r k a r d e t s o m o m  

• 

• 

• 

l 

• 
s k r i n e t h a d e  e n  v i k t i g  f u n k t io n . H a n s a t t e  s i g  p å  .e n s t e n  o c h  
h ö l l  s k r i n e t  f r am f ö r  s i g i k�ä t . H a n  h a d e  u p pm a n a t l ä r j un g a r n a  
a t t h å l l a  s i g  p å  a v s t å n d  o c h  v a r a  . t y s t a  f ö r  a t t  . i n t e  s t ö r a  h o n - • 
o m . D e  k u n d e  i n t e  h 8 r a  ·h o n o �  �ä g a  n å g o t - m e n  me d a n  h a n  s a t t 

� , . .  
d ä r u p p. l y s t e s . h a n s: .. a n s i k t e åy .!= t t . s ä 11 s a m t l j u s . . . . 

. . ' 

Z a i t s �v t r o r  a t t d e t t a · l j u � : v a r  å t � r � k e n e t a �  e d  TV - b i l d , a t t  
d e t l i l l a mys t i s k a  s k r i n e t i q t � v a r  n å g� t  a nn a t ä n : e n  k o mb i n e r ­
a d  T V - a � � a r a t  f ö r  s ä n dn i n g= � �� m o t t a g �i n g  g e n o m. v i l k e ri J e s u s  
f i c k  i n s t r u k t i o n e r a v  r ymd e x pe d i t i o n e n s  b e f ä l h a;a �e - d e �  s o m 
h a n  k a l i � d e  s i n h i mme l s k e  f a d e r  - s o m b e f a n n s i g  �m b o r d  p å  e t t  

: 1 :  
s t o r t  r y� d s k e p p  k r e t s a n d e  k r i n g  j o r d e n . 

l . ·. 

. , l : 
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